



## 谢谢你们！企业抗洪显担当

星报讯(卫绍春 记者 马冰璐) 7月18日一天一夜的大雨,在19日凌晨南淝河水位平堤漫堤,危急关头,合肥市淝河镇卫乡村抗洪抢险突击队立即开始战斗。

装沙、搬运、筑堤……一群身披金黄色、蓝色“战甲”的战士冲到前线,投入战斗。他们就是安徽交建广德路项目部抗洪抢险突击队。该项目部负责人在了解当前情况后,迅速进行部署分工,挖掘机拆除岸堤障碍物,大货车运砂石,工人们开始装包沙袋垒高堤岸,一切都在紧张而有序地进行。

在滂沱的大雨中,工人们脚穿雨靴,身披雨衣,扛起沙袋,一干就是三天两夜。在雨中工友们汗水和雨水已将衣鞋浸透,顺着脸颊往下流。眼睛红了,嗓子哑了,甚至有的人轻微中暑。但即便

如此,他们没有一个退缩的,没有一个喊累的。在这次抗洪抢险中,他们用自己的身躯扛起了抢险的重任,用自己的力量筑起了抗洪的长堤。他们都是抗洪一线逆水而行的英雄。

一方有难,八方支援。在此次南淝河口段抗洪抢险中,安徽省交通建设股份有限公司充分展现了一个企业的情怀和担当。安徽交建广德路项目部成立抗洪抢险突击队2支,支援南淝河防汛。组织200人参与抗洪,动用挖掘机8台、运输车 and 装载机2台、排水泵2个,装运沙4000包,运送土方砂石420方,驰援2处抗洪现场,化解险情2个。

目前南淝河卫乡段圩堤已加宽3米,筑高1.5米,全部用彩条布覆盖,1.3公里堤坝上党旗飘扬。

## 葛大店社区应急突击队奔赴防汛抗洪一线

星报讯(丁冬茹 记者 沈娟娟) 汛情就是命令,时间就是生命!7月18日,合肥市淝河镇葛大店社区紧急抽调基干民兵和青年志愿者等共计20人组成防汛抗洪突击队,支援徐涵站,从中午12点接到指令到1点30分准时出发,突击队迅速奔赴防汛抗洪一线。

在徐涵站现场,基干民兵和青年志愿者们接力搬运抢险物资,向渗水点运输石子沙包,突击队员们分工协作,一人铲沙,一人撑袋,装好沙袋后搬运到筑堤位置,队员们再一袋袋仔细结实地垒好。

刘春是葛大店社区党委委员、社居委副主任,同时也是葛大店社居委民兵营营长,接到命令之

后,他迅速召集人员火速赶到徐涵站和队员们一起参加防汛,他带头铲沙,搬运沙包。

其实,刘春的父亲刚去世不久,社居委的同志都担心他还有悲伤的情绪。但是,在接到命令之后,刘春没有半点思索,立刻召集基干民兵等人员赶往目的地集结,用实际行动诠释着一名党员、一名基干民兵先锋模范作用。

在汛情面前,葛大店社区防汛应急突击队始终坚守在一线,组成一座战斗堡垒,真正做到哪里有灾情,哪里就有“民兵抢险突击队”和青年志愿者的身影,为群众的生命财产安全筑起了一道“安全线”。

## 三里街街道街所联动夜巡队“拍了拍”你

星报讯(刘醒狮 记者 祁琳) 日前,记者获悉,由合肥三里街街道平安建设部、三里街派出所、物业人员及平安志愿者组成的巡逻队伍重启“上线”了,拉开了2020年度“双提升”街所联动夜间巡逻的序幕。

据悉,巡逻队员深入小区院落、背街小巷、汽配市场等重点场所,密切关注着辖区的治安动态,做好安全隐患的排查,提醒辖区群众提高安全意识,加强安全防范,督促物业落实安全防范措施,为群众的安全保驾护航。

利用巡逻时机,巡逻队开展了“双提升”宣传,与群众面对面宣传平安建设成效,发放“双提升”调查问卷和反电诈、扫黑除恶宣传彩页,引导群众正确接听“双提升”调查电话,并征询群众对平安建设的意见建议。巡逻队还开展了入户走访活动,联合派出所民警对汽配市场住户进行了清查登记,上门进行“双提升”宣传。

夜间巡逻增强了群众的安全防范意识,有力地维护了辖区的安全稳定,进一步提高了群众的安全感满意度。

## 肥东包公镇:全力以赴做好持久备战防汛工作

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 连日来,肥东县包公镇境内刘桥坝、大陈河处于警戒水位以上,天气预报报道未来还将有持续强降雨,汛情形势十分严峻。包公镇党委、政府严格按照县防汛指挥部的工作部署要求,全体镇村党员干部以战时状态投入到防汛工作当中,扎实做好持久备战防汛各项工作。

该镇党政主要负责同志深入防汛一线,查看汛情造成的损失,要求各社区务必认真做好灾情统计上报,对道路损毁地段,务必设置警戒标识,提醒过往车辆谨慎通行。要求各社区务必保持沟渠畅通,做好辖区塘坝水库泄洪。组织辖区两委干部开展险情隐患排查,及时整改完善,切实做到防灾减灾工作。

党政班子成员深入自己包保的片区,深入五保

户、低保户、重残户、建档立卡贫困户家中,查看生活状况,询问存在困难,帮助特殊困难者解决实际问题。走访辖区种植养殖户,提醒他们做好清沟沥塘,做好疫病防控,全力以赴开展生产自救。

各社区切实做好小型提水泵站满负荷运行,做好防洪排涝工作。组织好辖区重点项目推进力度,确保在保证施工质量前提下,项目早完工,群众早受益。做好区域内群众宣传引导,动员群众做好自家房前屋后杀菌消毒,勤洗手,多通风,养成自觉卫生习惯,保证汛情后不发生大面积疫情。

据悉,该镇正积极筹备防汛物资,确保防汛物资充足。镇村党员干部已做好持久打赢汛情的思想准备,与镇党委政府思想、行动保持高度统一,全力以赴保障群众生命财产安全。

## 挺身而出,基层纪委书记的防汛手记

星报讯(王若西 记者 沈娟娟) 7月21日凌晨,合肥市同安街道五里庙社区纪委书记周涛带队在南淝河胡浅泵站夜巡,此时的他已经两天两夜没有合眼了。7月18日,合肥市突降暴雨,导致南淝河水位迅速上涨,短短半天时间就已达到12米的警戒水位,防汛形势十分严峻。

作为纪委书记,纪律上要起模范带头作用,关键时刻更要冲得上。凭借多年的一线工作经验,周涛反应迅速,立刻赶赴防汛一线,统筹安排防汛物资、

人员、车辆等保障工作,同时积极投身到防汛工作中,扛沙、运沙、固堤……衣服瞬间被雨水浸透,鞋子里充满泥沙,视线也因为大雨模糊,但他依旧头也不抬地一趟趟运送着沙袋,筑牢群众的安全防线。

经过长达20个小时的抢险,一道长近2公里的安全防线成功筑起。20日天气逐渐转晴,但周涛丝毫未放松警惕,继续承担起巡堤的任务。“汛情就是命令,防汛就是责任。我是社区纪委书记,又是党员,守好堤,就是职责!”周涛说。

### 一句话新闻

7月21日上午,合肥市南岗镇梁墩村党总支副书记李菁菁与辖区企业负责人,对防汛抗涝期间征用的苗木进行清点统计,并查看蜀山干渠堰坎大桥段河堤渗水情况和企业住宅、道路、农林等区域积水情况,提出应对下一雨期的意见和解决办法。

□ 胡祥松 记者 马冰璐

7月18日,合肥市南岗镇党委委员戴文斌带领梁墩村工作人员,对梁墩村辖区内河道、农业企业、道路、老楼危楼等进行了汛情易涝点排查,及时与企业负责人、老楼危楼户主沟通,时刻关注天气,及时疏通排水沟,做好排水和防汛措施,有问题立刻反馈给村工作人员。

□ 胡祥松 记者 马冰璐

7月22日上午,在合肥市蜀山区井岗镇金湖社区四海逸家广场,主题为“取”在民企、“就”有未来井岗镇大型招聘会上,50多家单位提供2500个就业岗位,为高校毕业生、贫困劳动力、失业下岗等各类人员提供就业机会。

□ 葛宜年 毕腊梅 记者 沈娟娟

## 绿化“大瘦身” 为汛期出行保驾护航

星报讯(束媛媛 记者 马冰璐) “您好,黄山路靠近蜀峰湾公园这边有树枝挡住了交通指示牌,请处理一下。”近期,接群众反映,位于合肥高新区黄山路与香樟大道交口的广玉兰由于长势茂盛,伸出的树枝挡住了路口的交通指示牌,行人和车辆通过时出现视线盲区,存在安全隐患。

接到投诉后,高新区城管局第一时间赶赴现场核实,并安排人员和车辆进行疏枝处理。不一会儿,该棵广玉兰经过修剪后“大瘦身”,被遮挡的指示牌也“重见天日”。修剪完成后,工人们仔细装运剪下的树枝弃料,确保完工料净。看到安全隐患被消除,路过的行人纷纷点赞。

为进一步落实汛期期间安全生产工作,高新区城管局于近期开展绿化整形修剪专项行动,全面排查园区内各主次干道红绿灯、交通指示牌、人行道等存在绿化遮挡现象,将排查结果登记造册,严格按照色块及花灌木修剪后不超过路牙石,乔木下垂枝不低于3.5米的标准(部分路段可结合实际情况)及时修剪。

为巩固修剪成果,该区成立专项督查小组,以现场巡查与不定期抽查相结合的形式进行二次督查,并通过线上智慧园林平台、手机智信APP、群众热线投诉等方式拓宽监督渠道,确保问题及时发现及时解决,推动该项工作常态化、长效化开展。截至目前,已完成23处道路交叉口行道树、30000㎡绿篱色块的修剪矮化工作。



7月22日,“洪水无情人有情,我们相爱心连心”活动在合肥国祯广场举行,来自五里庙街道的小伙伴们踊跃捐献衣服、学习用品等物资,为灾区小朋友送上温暖和关爱。

□ 戴娟 詹伟伟 记者 马冰璐 文/图